

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕНСКОЙ ССР.

27

мая 1940 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 120 (5283)

PRAVDA VOSTOKA

НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

Ровно год тому назад Центральный Бюро ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров ССР призвали историческое постановление «о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Эта сталинская программа дальнейшего упрочения колхозов и роста доходности колхозников была воспринята колхозной массой, как новое яркое проявление заботы партии и правительства о честных тружениках, о всем колхозном крестьянстве. Постановление это вновь и вновь показало, что у большевистской партии, созданной величими вождями коммунизма Лениным и Сталиным, нет иных интересов кроме интересов народа.

Для огромного большинства колхозников общественное хозяйство колхозов уже давно стало основой их благополучия. Только в колхозе перед трудящимися крестьянами открылась широкая дорога к культурной и зажиточной жизни. Сельскохозяйственная артель преобразила жизнь, облик старой деревни.

Растут и крепнут колхозы, растет заинтересованность колхозных масс. Колхозный строй в нашей стране победил окончательно и бесповоротно. Плоды этих побед очумлюют членов колхозников, ими пользуются и колхозники нашей республики, чья жизнь стала неизвестной.

Основой дальнейшего роста колхозного строя и материального благополучия колхозников является общественное колхозное хозяйство. Понимая это, подавляющее большинство колхозников работает честно и самоотверженно, всемерно умножая богатство колхозов, богатство социалистического государства.

Однако еще на XVIII съезде ВКП(б) указывалось, что имеется известная часть колхозников, которая преильтает общественным трудом в колхозе и в то же время всячески раздувает свое личное хозяйство. В связи с этим XVIII съезд ВКП(б) указал на необходимость «усилить борьбу с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели» и «запретить изымать из колхозов излишнюю землю, предполагая ее возвращение в колхозы». В 1938 году из колхозов, вновь возвращенных сельскохозяйственным артелям, Тысячи людей, ранее отыскивавших от работы, стали работать честно и добросовестно. Об укреплении трудовой дисциплины в колхозах свидетельствуют и такие факты. В 1939 г. колхозники республики выработали из 39 миллионов трудовой больше, чем в 1938 году. Каждый трудоспособный колхозник выработал в 1939 г. в среднем 236 трудодней вместо 215 в 1938 году. Укрепление трудовой дисциплины благотворно сказалось также на росте доходности колхозов. В 1939 году колхозы республики получили только денежного дохода на 107 миллионов рублей больше, чем в 1938 г.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР «о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» установило наличие серьезных нарушений местными партийными и советскими организациями политики партии и области колхозного землепользования. Установлены были многочисленные факты преступного расхищения и разбазаривания колхозных земель. Нормы присадебных участков, находящиеся в личном пользовании колхозного двора, незаконно расширялись за счет общественных земель колхозов. Колхозной землей часто пользовались люди, не имеющие на то никакого права. Кое-где присадебный участок превратился в личную собственность колхозника, который пользовался ею как ему вздумается. Такое раздувание личного хозяйства в ряде случаев привело к тому, что присадебный участок перестал быть полезным и превратился в основной источник дохода колхозника. В колхозах оказались люди, которые не принимали участия в общественном труде, в то же время пользовались всеми благами колхозной жизни, используя при этом все выгоды пребывания в колхозе исключительно в целях личной на- живы.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК ССР указывалось что «грубейшие нарушения Устава сельскохозяйственной артели» в колхозах распространение лишь потому, что партийные и советские руководители, вместо повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, сами способствуют своей оппортунистической практикой нарушению устава и преступно-благодушно относятся к проявлениям в колхозах враждебных колхозному строю частно-собственнических, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого большевизма».

Многие руководители забыли указание товарища Сталина о том, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает наши заботы и ответственность в отношении развития сельского хозяйства.

Привезд финляндской торговой делегации

25 мая в Москву прибыла финляндская делегация во главе с министром торговли г. В. Коттайненом.

На Центральном аэродроме финляндскую делегацию встретили: зам. Народного комиссара т. М. С. Степанов, зам. протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, зам. отделом прибалтийских стран НКИД т. А. К. Лисин, и. о. начальника

отдела торговых договоров НКВТ т. Д. Министрина, зам. горпартии ССР в Финляндии т. П. В. Александров, нач. протокольной части НКВТ т. С. А. Вишняков, референт НКВТ т. А. А. Шинильдер, и состав финляндской миссии в Москве во главе с чрезвычайным посланником и полномочным министром г. Ю. Палсиккиви. (ТАСС).

ХЛЕБА СОЗРЕВАЮТ

На Украине, в Белоруссии, центральной черноземной зоне и на Черноморском побережье Кавказа проплыли сильные дожди. Состояние озимой пшеницы на Укра-

27

мая 1940 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 120 (5283)

PRAVDA VOSTOKA

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

о награждении Киевского Государственного Академического Украинского драматического театра имени Ивана Франко

СРЕДНЕМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в развитии драматического искусства и воспитании мастеров театральной культуры наградить Киевский Государственный Академический Украинский драматический театр имени Ивана Франко орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.
25 мая 1940 г.

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 25 мая 1940 г. за успешную деятельность в развитии советской театральной культуры, в связи с 20-летием театра, награждено: орденом Трудового Красного Знамени — 6, орденом «Знак почета» — 11 и медалью «За трудовое отличие» — 15 работникам театра имени Ивана Франко.

Народному артисту УССР тов. И. П. Юрю присвоено звание народного артиста ССР. (ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Гости из Западной Белоруссии в павильоне Узбекистана

МОСКВА (От специального корреспондента «Правды Востока»). Сегодня павильон Узбекской ССР на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке посетила группа колхозников и крестьян Брестского района Западной Белоруссии. С огромным интересом осматривали они стены, где так ярко показаны плохи выдающейся работы колхозников образцового Узбекистана. Свыше 70 тысяч гектаров земли, незаконно захваченных из общественного фонда колхозов, вновь возвращены сельскохозяйственным артелям. Тысячи людей, ранее отыскивавших от работы, стали работать честно и добросовестно. Об укреплении трудовой дисциплины в колхозах свидетельствуют и такие факты. В 1939 г. колхозники республики выработали из 39 миллионов трудовой больше, чем в 1938 году. Каждый трудоспособный колхозник выработал в 1939 г. в среднем 236 трудодней вместо 215 в 1938 году. Укрепление трудовой дисциплины благотворно сказалось также на росте доходности колхозов. Для нас, недавно вырванных из кабана

полях наших и поменников, открыта широкая дорога к радостной, зажиточной жизни. Наш недавно организованный колхоз успешно закончил сев. Опыт колхозников Узбекистана учит нас, как надо воротиться за высокий урожай.

Ежедневно павильон Узбекской ССР посещают более 20 экскурсий колхозников брестских республик и областей. Не уменьшается поток посетителей. В книге отзывов растет количество записей. Вот что пишет, например, младший лейтенант Шнейдерман: «Павильон Узбекской ССР один из лучших на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Очень хорошо он оформлен, художественно, нарядно. Чем только советская власть дала нам эту возможность!»

— Каждого из нас все видят и понимают. Трудно найти слова, чтобы выразить свое восхищение герояческим трудом колхозников свободного Узбекистана. Для нас, недавно вырванных из кабана

Д. ГЕННЕР.

Павильон «Химизация»

МОСКВА, 25 мая (ТАСС). Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года ярче и богаче, чем в прошлом году, отразила успехи, достигнутые в химизации сельского хозяйства. Показ этих успехов переносится из зала в павильон «Механизация» в отдельный павильон «Химизация». Оформление нового павильона заканчивается, на днях двери его можно раскроются для посетителей.

В центре второго зала павильона на

стене — барельеф товарища Сталина, подпись — написано: «У нас не было серьезной и современной химической промышленности. У нас она есть теперь». (Сталин). Многочисленные картины, диаграммы, стеклы и макеты красноречиво говорят об огромном росте этой из отраслей химической индустрии — производства минеральных удобрений. Несметные богатства агрономических руд таятся в недрах нашей великой родины. Промышленность царской России вырабатывала всего 4 — 5 видов удобрений, наши заводы дают теперь 22 вида. Производство удобрений за годы советской власти увеличилось более чем в 40 раз. Выросли крупнейшие предприятия.

В павильоне «Химизация» будут широко популяризоваться достижения науки и опыта передовых колхозов и совхозов, добившихся путем химизации высоких и устойчивых урожаев. Среди них колхоз «Красный льновод», Некоузского района, Ярославской области. Основная система удобрений в сельском хозяйстве, этот колхоз показывает тройкой важных зерновых культур до 18,2 центнера с гектара вместо 10,1 центнера по введению химизации — урожай льноводного урожая. Колхоз им. XVII партсъезда, Орджоникидзевского района, Ташкентской области, благодаря превильному сочетанию удобрений с поливом добился за последние два года урожая в 41,2 центнера гектара и т. д.

В павильоне «Химизация» будут широко популяризоваться достижения науки и опыта передовых колхозов и совхозов, добившихся путем химизации высоких и устойчивых урожаев. Среди них колхоз «Красный льновод», Некоузского района, Ярославской области. Основная система удобрений в сельском хозяйстве, этот колхоз показывает тройкой важных зерновых культур до 18,2 центнера с гектара вместо 10,1 центнера по введению химизации — урожай льноводного урожая. Колхоз им. XVII партсъезда, Орджоникидзевского района, Ташкентской области, благодаря превильному сочетанию удобрений с поливом добился за последние два года урожая в 41,2 центнера гектара и т. д.

В павильоне представлены также активные проводники химизации сельского хозяйства — Самаркандская агрономическая лаборатория и хата-лаборатория колхоза им. Крупской (Узбекская ССР). В зале минеральных удобрений большая

СЕГОДНЯ—ГОДОВЩИНА ИСТОРИЧЕСКОГО ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О МЕРАХ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ЗЕМЕЛЬ КОЛХОЗОВ ОТ РАЗБАЗАРИВАНИЯ»

МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО УКРЕПЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ

В годовщину постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» я хочу поделиться успехами нашей артели, достигнутыми в результате проведения этого постановления в жизнь.

170 гектаров хлопчатника мы обрабатываем силами 80 хозяйств. Хлопок, как известно, требует напряженной работы непрерывно в течение всего года. При большой нагрузке на хозяйство каждый человек в борьбе за урожай распенивался буквально на вес золота. В то же время нам, колхозным руководителям, до постановления партии и правительства трудно было правильно наладить организацию труда и дисциплину в колхозе. Члены нашей артели в большинстве своем трудолюбивые люди. Однако почти у каждого из них был разделенный присадебный участок, которых отрывал многое ценнейшее время, необходимое для работы в колхозе. Прогулщики были заняты на своих присадебных участках. Если начинать считать такого колхозника за прогул, он обычно отвечал:

— Я завтра буду на колхозном поле, сегодня же хочу помыть свой участок.

Историческое постановление партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» резко изменило положение. Излишки присадебных земель прирезаны к общественным землям.

Колхозники перестали делать прогулки. Все работы в артели пошли дружнее, а это сказалось на благосостоянии колхозников. Бюджет хлопка с 18,9 центнера в 1938 году повысился до 22 центнеров в 1939 году. Мы получили более полу миллиона рублей дохода. Стоимость трудодня за один год повысилась на 20 процентов. Колхозники еще больше почувствовали преимущество общественного труда.

Такие колхозники, как Рахмат Еров, Маликов и др., в 1938 году часто прогуливались. Сейчас они крепко подтянулись: Еров выработал в прошлом году 358 трудодней. Маликов — 253.

В конце прошлого года правление колхоза выплатило 37 колхозникам, выработавшим за год менее 100 трудодней. Семьдесят из них после неоднократных предупреждений и выговоров пришлось исключить из колхоза как отговленные лодыри. Остальные стали работать хорошо.

В нынешнем году мы боремся за 28 центнеров хлопка с гектара. Работы идут так, что любо поглядеть. Укрепилась дисциплина, повысилось чувство ответственности у каждого за колхозное производство. Это гарантия того, что наш колхоз выполнит свои обязательства. Неуклонно осуществляется историческое постановление партии и правительства в дальнейшем, наш колхоз добьется новых успехов.

Расуль ПРИМОВ.

Председатель колхоза им. Ворошилова, Шахрисабзского района.



Передовые люди колхозов республики, мастера отечественного труда (слева направо): Ахмат Мирзаалиев — авенской колхоза им. МТС, Балыкчинского района, Ширали Усманов — колхоз «Пактакон», Пекинского района, Зибихон Намбарова — земельного колхоза «Бахраман», Балыкчинского района, Даурен Халматов — бригадир колхоза им. Сталина, Алтын-Кульского района, Юсупдин Мадзимов — авенской колхоза «Узбекистан», Бакулинского района.

Новое отношение к общественному труду

Решение партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» помогло нам укрепить колхоз, улучшить дисциплину. До этого у нас было много таких членов артели, которые нерадиво относились к общественно-му труду, больше заботились о своих личных выгодах, а не об интересах колхоза.

Вот яркий пример. Член артели Нормат Рузматов уделял больше внимания своему личному хозяйству, редко принимал участие в работе колхоза. Ежемесечно в среднем он вырабатывал 10—11 трудодней.

Разъясняя Нормату Рузматову постановление партии и правительства, мы для примера подсчитали его доходы от присадебного участка. Они составляли около 400 рублей. А если бы он честно поработал на колхозных полях, то мог бы получить в несколько раз больше. Нормат Рузматов, как и многие другие члены нашего колхоза, хорошо понял сущность постановления партии и правительства. Теперь он вырабатывает не менее 28 трудодней в месяц.

Колхозница Хасият Кахимова прежде постоянно прогуливала якобы по семейным причинам, в действительности же она ушла во вечера работала на своем участке. Хасият Кахимова также изменила свое отношение к общественному труду, она теперь лучшая стахановка колхоза.

С начала этого года в колхозе не было ни одного прогула без уважительных причин. Члены колхоза поняли, что интересы артели и государства должны стоять на первом плане.

Нарина КАРИМОВА.

Председатель колхоза им. Дзержинского, Ферганского района, депутат Верховного Совета СССР.

РАБОТАЕМ ДРУЖНО

В нашем колхозе из 337 дворов 234 из 620 не выработали минимума трудодней, это — старики, инвалиды и беременные женщины, которые обходятся от работы на основании советских законов. Колхозники Самдасов, Касымхаджас и Махмадов, ранее занимавшиеся только личным хозяйством, в 1939 году выработали более чем по 350 трудодней, а инчиче работают еще лучше.

В этом году мы засеяли 640 гектаров хлопка против 560 в прошлом году. Заключили сев, за 20 рабочих дней против 25 в прошлом году, получили дружные всходы из всей площади. Успешно развернули обработку хлопчатника, работаем дружно и более организованно, чем в прошлые годы.

Председатель колхоза РАХМАН БЕРДЫЕВ, Старший бухгалтер АХМЕД САТТАРОВ, Старший табельщик ША ЗАКИРОВ. Секретарь правления колхоза ТАШЛИБАЕВ. Колхоз «Пахта» Янги-Юльского района.

Серьезные недоделки

ЯНГИ-ЮЛЬ (От спец. корр. «Правды Европы»). В Янги-Юльском районе проводена кропотливая работа по обмеру и отрезке излишков земель от колхозных дворов, единоличников, рабочих и служащих. Переименование в фонды колхозов излишней земель площадью в 325 гектаров заслужено.

К сожалению, в Янги-Юле из 39 колхозов только 16 имеют утвержденные планы колхозных поселков. Особенно плохо то, что в общественных землях колхозов величина излишних участков колхозников.

Вместе с тем в Янги-Юле еще не все сделали для того, чтобы до конца выполнить постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Например, необходимо ликвидировать расположенные на общественных землях хуторские присадебные участки и выделить колхозникам участки в колхозах.

Чересполосина создает трудности в колхозном землепользовании. Не случайно в колхозах Илизабадского и Свердловского сельсоветов это мероприятие прошло в жизнь. Покончено с чересполосицей, теперь колхоз имеет возможность изучить и внести в себя оборону. Место будущего колхозного поселка освободено. Появились молодые плодовые деревья, кусты виноградника. Правление колхоза организует посадку деревьев.

В колхозе имени Кагановича Шуральского сельсовета это мероприятие прошло в жизнь. Покончено с чересполосицей, теперь колхоз имеет возможность изучить и внести в себя оборону. Место будущего колхозного поселка освободено. Появились молодые плодовые деревья, кусты виноградника. Правление колхоза организует посадку деревьев.

В 1938 году в республике 130.125 колхозников не выработали ни одного трудодня. После постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» сыграло огромную роль в борьбе за дальнейшее увеличение колхозов. Около местные партийные и советские организации республики недостаточно еще борются за то, чтобы выполнить это постановление до конца. В результате обмеров было выявлено 94.532 хуторских дворов. Они должны быть снесены в колхозные поселки к 1 сентября 1940 года. Это чрезвычайно важное мероприятие выполняется крайне медленно. Ни в одном районе, за исключением Кенимекского, Янги-Юльского и Калининского районов, партийные и советские организации не взялись по-настоящему за дело селения хуторов. Составлены проекты на 730 новых колхозных поселков, но только некоторые колхозы развернули работы, имеющиеся в уставных нормах, присоединив излишки земель к общественным колхозным землям. Относительное значение имеет также установление для каждого присадебного колхозника обязательного минимума трудодней.

Резко осуждаю нарушение устава сельхозартели ЦК ВКП(б) и СНК СССР, потребовав от всех партийных и советских организаций немедленно прекратить разбазаривание колхозных земель, привести размеры присадебных участков в установленные нормы, присоединив излишки земель к общественным колхозным землям. Относительное значение имеет также установление для каждого присадебного колхозника обязательного минимума трудодней.

Это историческое постановление партии и правительства встречено в колхозах с огромным воодушевлением, ибо оно явилось новым ярким свидетельством неустанный заботы партии и правительства лично твариши Сталина о колхозном крестьянстве. В нашей республике проделана большая

Председатель колхоза

В 1930 году из 36 белгаликских дворов юнкент обелинился в колхоз. Председателем правления был избран Рахматулла Саттаров. Тяжелые были те времена. В колхозе нехватка семян, не было достаточно рабочего скота. Для и потратил Саттаров в поле. С большими усилиями поднялось дело. Кулаки ехали по сеновалам.

— Может быть, — говорили они Саттарову, — вам нужна помощь. Извольте. Мы можем ее оказать... Засеем ваши пустующие картины своими семенами, а урожай поползет...

Но колхоз обещался союзами селязами. Кулаки затянули землю. Несколько раз они пытались к Саттарову людей, которые просто предлагали ему «по избавлению от долга» покинуть колхоз.

По Саттарову не испугались угроз.

Однажды светлым летним вечером в кипчак ворвались шайка басмачей. Они сразу же напали на правление колхоза им. Кагановича. Но невинных гостей здесь встретили как побоище. Колхозники из Саттаровых не дали басмачам разграбить колхозное добро.

Прямо 10 лет. В ясное весеннее утро мы выехали из Ленинска в кипчак Запад. Туда ведет темперь горная гравийная дорога. Колхозный шофер — молодой классический парень легко вел машину. Вправо и влево от дороги, налево к сажему гигантскому грядущему хлопковому посеву, а сажему вправо кипчакским поселкам.

У пересадки дорога сворачнула влево. Машину легко въехала в Запад. Нет, не увидят теперь этого места. Там, где темперь кипчака кипчаком, бахчаны, теперь стоит классическое здание правления колхоза им. Кагановича. Возле него разбит цветник, высится памятник Владимиру Ильину Денину.

У правления мы встретились с Рахматуллой Саттаровым. Он направлялся в обход своих «злаков». Вот уже 10 лет Саттаров бессменно руководит колхозом им. Кагановича. Возле него разбит цветник, высится памятник Владимиру Ильину Денину.

У правления мы встретились с Рахматуллой Саттаровым. Он направлялся в обход своих «злаков». Вот уже 10 лет Саттаров бессменно руководит колхозом им. Кагановича. Возле него разбит цветник, высится памятник Владимиру Ильину Денину.

— Наш колхоз растет и крепнет потому, что великий Стalin неустанно забочется о нашем счастье, — так говорят колхозники из артели им. Кагановича, которой бессменно руководит Рахматулла Саттаров.

В. АЛЬШЕВ.

Всемерно укреплять артельное хозяйство

Сегодня исполнился год со дня опубликования исторического постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Это постановление является одним из важнейших документов партии и правительства в области колхозного строительства. Оно направлено против грубейших изъятий устава сельхозартели. Разбазаривание колхозных земель и разделение личного хозяйства колхозников привели к тому, что для некоторой части колхозников присадебное хозяйство стало творить характер подсобного хозяйства, превращающегося в основной источник дохода колхозника.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР отметили в своем постановлении, что «грубейшие изъятия из устава сельхозартели» привели к тому, что для некоторой части колхозников присадебное хозяйство стало творить характер подсобного хозяйства, превращающегося в основной источник дохода колхозника. ЦК ВКП(б) и СНК СССР потребовали от всех партийных и советских организаций немедленно прекратить разбазаривание колхозных земель, привести размеры присадебных участков в установленные нормы, присоединив излишки земель к общественным колхозным землям. Относительное значение имеет также установление для каждого присадебного колхозника обязательного минимума трудодней.

Резко осуждаю нарушение устава сельхозартели ЦК ВКП(б) и СНК СССР, потребовав от всех партийных и советских организаций немедленно прекратить разбазаривание колхозных земель, привести размеры присадебных участков в установленные нормы, присоединив излишки земель к общественным колхозным землям. Относительное значение имеет также установление для каждого присадебного колхозника обязательного минимума трудодней.

Это историческое постановление партии и правительства встречено в колхозах с огромным воодушевлением, ибо оно явилось новым ярким свидетельством неустанный заботы партии и правительства лично твариши Сталина о колхозном крестьянстве. В нашей республике проделана большая

изъятия. Не сомневаюсь ли это о том, что руководители этих районов не являются никакой ответственности за скверное осуществление исторического постановления партии и правительства.

Неблагодарчу еще tanto в колхозном землепользовании, в селении хуторов, строительстве новых колхозных поселков. Предстоит еще упорнейшая, настойчивая борьба за укрепление трудовой дисциплины в колхозах. Есть еще немало присадебных колхозников, отыскивавших излишки участков избыточно формально. Фактически же колхозники пользуются ими. Член колхоза им. Калинина служащий, не член колхоза им. Тарбай Ахмадатов получил участок по нормам колхозников. Правление колхозов «Кзыл Октябрь», им. Ленина, Илизабадского сельсовета, Янги-Юльского района, разрешило колхозникам занять присадебные участки среди общественных земель колхозов.

В некоторых районах установлены воющие факты продолжавшегося разбазаривания общественных колхозных земель. В артелях им. Калинина, им. Ворошилова, Паркентского района, излишки присадебных участков избыточно формально. Фактически же колхозники пользуются ими. В колхозе им. Калинина служащий, не член колхоза им. Тарбай Ахмадатов получил участок по нормам колхозников. Правление колхозов «Кзыл Октябрь», им. Ленина, Илизабадского сельсовета, Янги-Юльского района, разрешило колхозникам занять присадебные участки среди общественных земель колхозов.

Аналогичных фактов много. Они свидетельствуют о том, что местные партийные и советские земельные органы не обеспечили широкого распространения колхозников всеми необходимыми нормами и правилами. Несколько из них не имеют права пользоваться присадебными участками, до сих пор занимают их, не допуская к ним колхозников, которым участки были переданы после обмеров и отрезки.

Все эти факты хорошо известны руководителям районов, и в первую очередь земельным органам, но они смотрят на них сквозь пальцы, забыв о пропаганде ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Это явилось следствием того, что либо не имеющие права пользоваться присадебными участками, до сих пор занимают их, не допуская к ним колхозников, которым участки были переданы после обмеров и отрезки.

Все эти факты хорошо известны руководителям районов, и в первую очередь земельным органам, но они смотрят на них сквозь пальцы, забыв о пропаганде ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Это явилось следствием того, что либо не имеющие права пользоваться присадебными участками, до сих пор занимают их, не допуская к ним колхозников, которым участки были переданы после обмеров и отрезки.

Хорошо известно, что земельный фонд республики и каждого колхоза земель, каждым из которых пользуется в его пользовании.

Год назад партия и правительство в своем историческом решении установили порядок государственной регистрации колхозных земель, а также земель, находящихся в пользовании единоличных лиц. При Наркомземах и областях учреждена специальная проверяющая служба,

Война в Западной Европе

Итальянская печать о войне в Европе

РИМ, 25 мая (ТАСС). Газеты продолжают широко комментировать военное положение в Европе. Газета «Тевере» от 24 мая пишет, что «100 подводных лодок, находящихся между Булонью и Нарнкомом, будет достаточно, чтобы создать гололед и заставить капитулировать Англию в 6-месячный срок. Само существование Бретанской империи поставлено на карту».

Газета «Талеграф» от того же числа пишет, что «военные операции против Англии, несомненно, начнутся немедленно после ликвидации или сдачи войск, окружённых во Фландрии».

Специальный корреспондент газеты «Стампа» от того же числа пишет с германского фронта, что «германский план занятия Англии предусматривает предварительную и полную ликвидацию всех английских военных баз. Проводимая высшим германским командованием война еще не раскрыла миру всех новшеств имеющихся в области артиллерийской артиллерии. Кое-что об этом станет известно в кратчайший срок. Немцы готовят установку новых пушек на занимаемом ими бельгийском и французском побережье».

Германское опровержение

БЕРЛИН, 24 мая (ТАСС). Германское информационное бюро называет иностраные сообщения о том, что голландская армия потеряла 100 тысяч человек убитыми и ранеными и что во время воздушных налетов на Роттердам было убито 100 тысяч человек и мирного населения, фантастическими. В связи с быстрым прекращением боёв в Голландии, указывает агентство, голландская армия имела исключительно малые потери. Хотя окончательных данных еще не имеется, можно тем не менее констатировать, что число убитых составляет менее 2 тысяч человек. В Роттердаме потери также незначительны, так как большинство населения по распоряжению властей покинуло город еще до воздушного нападения. Число убитых, согласно сообщению газеты «Телеграф» от 18 мая составляет не более 400 человек. Ранено 365 человек.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР

ЛОНДОН, 25 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в авторитетных кругах категорически опровергают заявления немцев о том, что в период между 9 апреля и 22 мая было потоплено или серьёзно повреждено 15 английских линкоров, 46 крейсеров, 3 эсминца, 44 вспомогательных судов, 2 подводных лодок. По сведениям агентства, 2 линкора «Родней» и «Ринкон» были действительно легко повреждены. За это время потеряли лишь один крейсер «Эффингхэм». Кроме того было потоплено 7 английских эсминцев и 4 подводных лодки.

Образование женского корпуса во Франции

БЕРЛИН, 25 мая (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, французским правительством издано распоряжение об организации военизированного женского корпуса. Служба в этом корпусе должна продолжаться не менее года. В состав корпуса включаются женщины, работающие при штабах, интендантстве и санитарных частях.

В помощь читателю

Пикирующие бомбардировщики

Первые пикирующие бомбардировщики были применены в большом количестве во время германо-польской войны. Их меткие удары были направлены на железнодорожные узлы, мосты, пересечения посёлковых дорог, разъездов и штаб-квартиры. Разрушение этих объектов весьма затруднило проведение мобилизации польской армии, сорвало перевозки, усложнило управление войсками. Тыль польской армии была настолько потрясена, что до конца войны полякам не удалось прорвать перегородку своих сил.

В боевых операциях на западном фронте — в Голландии, Бельгии и Северной Франции — германские пикирующие бомбардировщики оказывают содействие продвижению своих войск ударами по ставленным точкам и батареям противника. Они атакуют такие колонны танков и войска, подходящие в поле боя. Активно действуют пикирующие бомбардировщики против кораблей союзников на море. Известно, что английский линкор «Уорспайт» был выведен из строя у берегов Норвегии.

Опыт европейской войны показывает, что пикирующие бомбардировщики являются новым и весьма эффективным оружием, а бомбометание с пикирования — один из основных способов действия бомбардировочной авиации. Тем не менее во многих воздушных флотах это новое оружие до последнего времени недооценивалось.

Что же представляет собой бомбометание с пикирования?

Бомбометание с пикирования требует применения специальных типов самолетов. Германский воздушный флот к началу империалистической войны имел специальные авиа части пикирующих бомбардировщиков. Они были вооружены самолетами Юнкерс-87 и Хейнкель-123. Литературное изображение и выход из него связаны с большим перегрузками самолета. Отсюда требование к самолету — иметь большую массу прочности.

Техническая мысль успешно разрешила трудности, связанные с пикированием.

Можно ожидать, что в ближайшее время пикирующие бомбардировщики получат новые усовершенствования и прочую войну в системе воздушных флотов всех стран.

Капитан Н. КРАЙНЕВ.

Сообщения союзников

ЛОНДОН, 25 мая. Как сообщает «Дейли мейл», в результате прорыва германских войск между двумя союзными армиями образовалась брешь шириной примерно в 20 миль.

По мнению военного обозревателя газеты «Таймс», нельзя возлагать большие надежды на контракты, которые до сих пор имели место в районе Аррас—Камбрэ, так как они носили лишь местный характер. Чуть контрактам не слагут приватного большого значения и потому, что французы не так легко перебросить подкрепления армии, отрезанной на севере.

Река Сомма, начиная от Сен-Кантена и ниже, представляет собою трудно преодолимое препятствие, и поэтому французы не смогут быстро помочь с юга армии, находящейся на севере.

По словам агентства Бритиш Юнайтед Пресс, немцы применяют опытнейшие танки, которые управляются команной, одетой в асbestosовые костюмы. Танки эти весьма быстры, их опытнейшие асашира выдвигаются вперед так же, как и луна орудий. Из аппарата выпускается струя горячей жидкости, которой поливаются сгоревшие машины. По сведениям агентства, в течение последних 10 дней было уничтожено

ГЕРМАНСКИЕ

БЕРЛИН, 25 мая. Германское информационное бюро передает, что «после 2 недель с начала большого германского наступления на западном фронте компетентные военные круги оценивают положение на фронте следующим образом: 1. Война развернулась на территории Франции, причем осуществлены задания прорыва неприметных германской авиации на портовые сооружения и успешные действия германского воздушного флота и морских сил против неприметных судов у бельгийско-голландского побережья и в восточном выходе Ла-Манша, а также воздушные налеты на английский порт Дувр создают неизбежную угрозу англичанам побережью».

Как сообщает германское информационное бюро, во Франции организуется весенний женский корпус. В состав корпуса включаются женщины, работающие при штабах, интендантстве и санитарных частях.

АМЕРИКАНСКИЕ

НЬЮ-ЙОРК, 25 мая. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, французы взорвали плюзю на канале, соединяющем Рейн с Роной, и захватили значительную часть французской территории. По мнению

наблюдателей, это мероприятие усиливает

жажду Мажино в данном секторе и обостряет часть войск для северо-западного фронта.

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОМОЩНИКА ВОЕННОГО МИНИСТРА США

НЬЮ-ЙОРК, 25 мая (ТАСС). Выступая перед группой представителей деловых кругов США, заместитель военного министра Джонсон разъяснил вопрос о будущей независимости Гренландии и Голландской Вест-Индии, заявив, что сражение за «вест-индийский альянс» неизбежно идет на стороне Англии и Франции. Гренландия — это Америка. Высшая власть ее Дании потеряла свою независимость. Голландская Вест-Индия находится в западном полушарии. Владеющая ею Голландия — борется за самоохранение. До сих пор мы очень внимательно охраняли дунг нашего полушария. Мы устраивали всех не соответствовавших американским стандартам. Поэтому американцы заинтересованы в том, кто будет править Гренландию. Государства западного мира обеспокоены вопросом о том, кто может попытаться захватить Голландскую Вест-Индию. В руках неамериканской державы эти части американской территории будут представлять угрозу безопасности всего западного полушария.

«Согласно мнению нейтральных военных кругов, — пишет корреспондент, — торпедные катера, потопленные французской крейсером и испробитель, играют все большую роль. Если Германия решится непосредственно напасть на Англию, то эти катера получат исключительное значение. Они играют ту же роль, что и штурмовая авиация в сухопутной войне. Со скоростью 45 узлов обрушиваются они на свою цель. При этом катера должны защищить другие морские силы и поддерживать азиатские парашютные войска. По сведениям военных наблюдателей, для быстрой высадки германских войск в Англии немцы строят в больших танках «танки-амфибии», которые могут двигаться со скоростью шесть узлов». «Немцы, — пишет корреспондент, — применяют эти катера для охраны Каттегата, Скалеррака. Сейчас на них массово производство этих катеров».

(ТАСС).

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

СТОКГОЛЬМ, 25 мая (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент «Нью-Йорк Таймс», германский генерал Кюхлер заявил иностранным журналистам, что в то время, как его войска наступают на Остенде и Брюгге, войска Рейхена выдвинулись на Кале и Дюнкерк. Задача этого манёвра сводится к тому, чтобы разбить армию союзников на мелкие части.

«Согласно мнению нейтральных военных кругов, — пишет корреспондент, — торпедные катера, потопленные французской крейсером и испробитель, играют все большую роль. Если Германия решится непосредственно напасть на Англию, то эти катера получат исключительное значение. Они играют ту же роль, что и штурмовая авиация в сухопутной войне. Со скоростью 45 узлов обрушиваются они на свою цель. При этом катера должны защищить другие морские силы и поддерживать азиатские парашютные войска. По сведениям военных наблюдателей, для быстрой высадки германских войск в Англии немцы строят в больших танках «танки-амфибии», которые могут двигаться со скоростью шесть узлов». «Немцы, — пишет корреспондент, — применяют эти катера для охраны Каттегата, Скалеррака. Сейчас на них массово производство этих катеров».

(ТАСС).

• 40 тысяч рублей отпустил Октябрьский районный комитет гор. Ташкента на асфальтирование тротуаров по улицам Юнгари и Красной.

Дом этот, общий по 8 тысяч кубических метров, будет иметь три этажа. Первый этаж отводится под магазины.

Строительство намечено вести сквозными методами с тем, чтобы в этом году закончить в основном все здание и полностью отделать первый и второй этажи.

• Новые детские учреждения

Ташкентпромстрой на территории соцпотребкооперации Ташкентского комбината выстроил в 2-й бригаде колхоза им. Воронцова, Орджоникидзе района Ташкента, здание детского яслей на 120 мест. Сейчас заканчивается отделка здания детского сада тоже на 120 мест.

• КОРОТКО

• 40 тысяч рублей отпустил Октябрьский районный комитет гор. Ташкента на асфальтирование тротуаров по улицам Юнгари и Красной.

Работы намечено начать в мае и закончить к 1 июля.

• Разные виды товаров широкого потребления из стали и железа начали вырабатывать механический цех производственного комбината Ташкентпрома.

Он уже начал производство кирпича и керамических изделий.

• 8 миллионов рублей ассигновал Наркомат пищевой промышленности УзССР на жилищное строительство. На эти средства будут выстроены новые квартиры (около 20 тысяч квадратных метров) для работников пищевой промышленности.

• 27 мая в парке имени Тельмана для воротников и служащих школы № 104 по улице Ахмеда Садыкова начались занятия по изучению курса истории ВКП(б).

Все занятия проходят в кружках на базе школы № 104.

• Судебная хроника

Весенние соревнования Самарканда Илья Гаврилов, работая в пакгаузе, почтой похищил из вагона 1.290 метров шелковой ткани.

Украденную мануфактуру взяли на суд Ташкентского суда.

Гаврилов приговорен к 10 годам лишения свободы.

Судебные динамовцы начали подготовку к разыгрыванию первенства Центрального совета общества «Динамо» по велосипедному спорту.

• 50 километров на гоночной машине.

Попов прошел за 1 час 49 минут 20 секунд. Среднескоростная скорость его равна 27,5 километра. На дорожной машине эту же дистанцию выиграл тов. Гедесов. Его время — 2 часа 21 минута 30 секунд. Гонку для женщин выиграла тов. Стругина. Она прошла 20 километров за 50 минут.

• Ташкентским горкомом КП(б)Уз направлена группа из 25 коммунистов в районы и колхозы Ташкентской области для заготовки различных овощей и фруктов.

• Начало привозимые на колхозный ры-



Прием в Ташкентский вечерний институт марксизма-ленинизма

Открыт прием заявлений от лиц, поступающих на партийное отделение Ташкентского вечернего института марксизма-ленинизма. Институт даёт высшее политическое образование. В число слушателей принимаются члены ВЛКСМ(б) с образованием в общем коммузах или средней школы.

Для поступления в Институт необходимо представить следующие документы: заявление, документ об образовании, командировку от райкома КП(б)Уз, дневную и политическую характеристику первичной партиганизации, заверенную автографом и заполненную анкету.

Прием заявлений продолжается до 1 августа 1940 года.

Улучшить снабжение трудящихся Ташкента фруктами и овощами

В Ташкентском горкоме КП(б)Уз.

В Ташкентском горкоме КП(б)Уз на днях состоялось совещание секретарей райкомов партии, председателей райисполкомов, работников заготовительных и торговых организаций города Ташкента по вопросам торговли овощами и фруктами.

Выступления представителей торговых организаций т. Газарова (Буйбышевский райисполком), т. Караганского (Октябрьский райисполком), заместителя наркома торговли Узбекской ССР тов. Гостева и Розии Пулатова собирают клубники.

Фото К. Рязанова.

Хороший урожай клубники во 2-й бригаде колхоза им. Воронцова, Орджоникидзевского района Ташкента. На снимке: стахановка-колхозница Розия Пулатова собирает клубники.

Хороший урожай клубники во 2-й бригаде колхоза им. Воронцова, Орджоникидзевского района Ташкента. На снимке: стахановка-колхозница Розия Пулатова собирает клубники.

Хороший урожай клубники во 2-й бригаде колхоза им. Воронцова, Орджоникидзевского района Ташкента. На снимке: стахановка-колхозница Розия Пулатова собирает клубники.

Хороший урожай клубники во 2-й бригаде колхоза им. Воронц